
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE GRUPO  
 

No dia 27 de novembro de 2021, às 17h15min, na sede do Grupo Escoteiro 
Caio Martins – 6°DF, no SMU/QRS n° 826, Brasília – DF, por convocação do 
Diretor Presidente do Grupo, foi instalada a Reunião Ordinária da 
Assembleia de Grupo com a seguinte ordem do dia: a) Abertura da Reunião, 
Eleição e posse da Mesa Diretora da Assembleia: Presidente, Vice-presidente 
e Secretário; b) Leitura e Aprovação da Ata da Reunião anterior; c) Aprovação 
da prestação de contas do exercício 2020, com o parecer da Comissão Fiscal; 
d) Apresentação do Relatório Anual (NOV 2020 a OUT 2021); e) Eleição da 
Diretoria do Grupo para o biênio 2022-2023; f) Eleição dos representantes do 
Grupo junto à Assembleia Regional/DF; g) Eleição da Comissão Fiscal de 
Grupo para o biênio 2022-2023; e h) Assuntos gerais. Presença: 
compareceram presencialmente 28 membros, e por meio de 
videoconferência compareceram 10 membros, totalizando 38 membros na 
Reunião. Abertura da Reunião, Eleição e Posse da Mesa Diretora da 
Assembleia: abrindo os trabalhos, o Diretor Presidente do Grupo, Marcos 
Wilson Matos Marques, deu as boas-vindas aos membros da reunião e, na 
sequência, tratou da eleição do Presidente e Secretário da Assembleia, 
apresentando Maria Madalena da Silva Carneiro para Presidente, Celso João 
Perotto para Vice-Presidente, Roseane Pereira Villela para Secretária. O 
Presidente consultou se haveria alguma discordância quanto à composição 
da mesa; sem registro de qualquer manifestação contrária, as nomeações 
foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Presidente da 
Assembleia convidou os eleitos para compor a mesa para que a Assembleia 
fosse então iniciada. Início dos Trabalhos: já de posse, a Presidente da 
Assembleia agradeceu a presença de todos e convidou os membros da 
Assembleia a saudarem a Bandeira Nacional. Leitura e Aprovação da Ata 
da Reunião Anterior: todos os participantes tiveram acesso a ata da reunião 
anterior, sendo assim dispensada a sua leitura; foi colocada em discussão, e 
em seguida foi aprovada por unanimidade. Aprovação da prestação de 
contas do exercício 2020, com o parecer da Comissão Fiscal: o Presidente 
da Assembleia convidou o Presidente da Comissão Fiscal, Aloysio Toffano 
Seidel, que relatou o trabalho da Comissão. Passou à leitura do parecer, 
assinado pelos três membros titulares, a saber: Eleonora Ribeiro Cunha da 

 



 
Silva, Maria Madalena da Silva Carneiro e Aloysio Toffano Seidel, o qual 
recomenda a aprovação da Prestação de Contas do Grupo do exercício de 
2020.A Presidente da Assembleia indagou os membros da Assembleia sobre 
a existência de algum tipo de questionamento ou manifestação contrária à 
recomendação de aprovação das contas; não havendo, partiu para a votação 
entre todos os membros. Acompanhando a manifestação da Comissão 
Fiscal, a Prestação de Contas foi aprovada por unanimidade. Apresentação 
do Relatório Anual da Diretoria do Grupo (NOV 2020 a OUT 2021): o 
Presidente da Assembleia passou a palavra ao Diretor Financeiro do Grupo, 
Gervásio José Macedo de Azevedo, que apresentou o relatório financeiro; 
abordou a situação de não haver mais inadimplência, informando que o 
grupo está bem financeiramente. Em seguida, a palavra foi cedida a 
Roseane Pereira Villela, Diretora Adjunta Administrativa, que fez um resumo 
das atividades administrativas, inerentes a sua competência e gestão, 
incluindo o Censo do Grupo desde 2019, 2020 e 2021, demonstrando uma 
queda no número de jovens registrados. Durante essa pandemia, Roseane 
Pereira Villela informou que o contingente do grupo no ano de 2021 está em 
107 no total; após ser colocado em discussão, os relatórios administrativo e 
financeiro foram aprovados por unanimidade. Logo em seguida, a palavra foi 
passada para Maura Rúbia Pereira Ribeiro de Magalhães, Diretora de 
Métodos Educativos que fez uma explanação abrangente sobre o sistema 
de progressão dos jovens durante as atividades virtuais. As atividades 
iniciaram de forma presencial no ano de 2020, onde o grupo participou da 
Abertura Regional, cujo tema foi: Corrida das Cores, promovido pela região, o 
local do evento foi no Eixão Sul. As atividades presenciais foram 
interrompidas em março, voltando ao formato virtual, devido a Pandemia da 
COVID-19. Os coordenadores foram escolhidos pelos adultos de cada ramo, 
formando a seguinte composição: Ramo Lobinho: Mônica Thaty, Ramo 
Escoteiro: Lunna Luz, Ramo Sênior: Bruno Henrique Pisciotta, Clã de 
Pioneiros: Tiago Moura. Nos anos de 2020 e 2021, os jovens, mesmo à 
distância, realizaram muitas conquistas, tiraram muitas especialidades, 
Lobinhos, escoteiros e Sênior. Nas Alcateias os lobinhos conquistaram em 
2020 um total de doze Cruzeiro do Sul e em 2021 foram três conquistas do 
Cruzeiro do Sul. Os escoteiros conquistaram três Lis de ouro em 2020 e três 
Escoteiro da Pátria, durante o ano de 2021. No Ramo Pioneiro, durante o ano 
de 2020, obteve uma Insígnia de BP. Em 2020, as atividades ocorreram de 
forma virtual com frequência semanal pelo Ramo Lobinho, semanal e 

 



 
quinzenal pelo Ramo Escoteiro, Sênior e Pioneiro. A perseverança foi o lema 
do grupo nesse período de pandemia. Foram realizadas Campanhas de Boa 
Ação, sendo uma no segundo semestre de 2020, onde arrecadamos itens 
diversos: roupas, calçados, moveis, roupas de cama, cesta básica e material 
de higienização das mãos como álcool, com objetivo de ajudar as famílias da 
Creche Alecrim na Cidade Estrutural – Brasília/DF, que se encontravam em 
situação de vulnerabilidade, pois muitos pais/responsáveis perderam o 
emprego. Durante o ano de 2021 a Campanha de Boa Ação ocorreu no 
Mutirão Nacional de Ação Comunitária e contemplou famílias da cidade de 
Santa Maria – Brasília/DF, com arrecadação de kits de higiene, roupas, 
calçados e brinquedos. A Região Escoteira proporcionou Pins e Medalhas da 
Perseverança aos jovens e escotistas, respectivamente, conforme critérios 
pré-determinados. As conquistas dos Pins da Perseverança para os jovens 
do grupo somaram quarenta e oito unidades e as Medalhas da Perseverança 
para os chefes escotistas totalizaram vinte e duas unidades. Maura Rúbia P. 
R. de Magalhães, Diretora de Métodos Educativos, declarou que os adultos 
do GECM 6º DF foram exemplo de determinação com grande empenho no 
desenvolvimento das atividades virtuais. O Diretor Presidente do Grupo, 
Marcos Wilson Matos Marques, fez uma moção de gratidão ao dirigente 
Gervásio José Macedo de Azevedo, que se manteve presente no grupo com 
intensa dedicação. Celso João Perotto ressaltou sobre o grande empenho 
dos diretores que se mantiveram presentes na sede do grupo, mesmo em 
tempo de pandemia, tornando o grupo sempre forte. A pandemia impediu 
que os planos que foram propostos na gestão atual e as obras que estavam 
previstas na sede não ocorressem. Eleição da Diretoria do Grupo para o 
biênio 2022-2023: uma única chapa inscrita foi composta pelos seguintes 
membros: Diretor Presidente – Marcos Wilson Matos Marques; 
Vice-Presidente – Celso João Perotto; Diretor Financeiro - Gervásio José 
Macedo de Azevedo; Diretora Administrativa – Roseane Pereira Villela e 
Diretor de Métodos Educativos (DME) – Chase Stanley dos anjos Magalhães, 
eleitos por aclamação. Eleição dos Representantes do Grupo junto a 
Assembleia Regional DF: foi escolhida a Comissão de Escrutínio para a 
eleição, sendo composta por 3 membros: Leonardo Matias de Oliveira, 
Antonio Jose Soares Junior e Tiago Cristiano de Moura. A realização da 
contagem dos votos ocorreu por meio de 28 participantes presenciais, em 
papel e 9 participantes virtuais que votaram por meio do chat. Houve 8 
candidatos a representante do Grupo junto a Assembleia Regional/DF, 

 



 
sendo eles: Leonardo Matias de Oliveira; André Luiz Rodrigues de 
Albuquerque; Tiago Cristiano de Moura; Celso João Perotto; Antonio Jose 
Soares Junior; Maura Rúbia Pereira Ribeiro de Magalhães; Rafael da Silva 
Lemos e Jean Pierre Lang. Após apurados os votos, foi lida pela ordem de 
votações, resultando como representantes titulares: Leonardo Matias de 
Oliveira (12 votos); Tiago Cristiano de Moura (6 votos) e André Luiz Rodrigues 
de Albuquerque (4 votos); Membros suplentes: Antônio Jose Soares Junior (3 
votos) e Rafael da Silva Lemos (2 votos). Eleição da Comissão Fiscal do 
Grupo para o biênio 2022/2023: Houveram 7 candidatos para Comissão 
Fiscal do Grupo, sendo eles: Aloysio Toffano Seidel; Jean Pierre Lang; Tiago 
Cristiano de Moura; Karina da Silva Costa de Moura; Antonio Jose Soares 
Junior; Pedro Lacerda Montes e Rafael da Silva Lemos. Após apurados os 
votos, foi lida pela ordem de votações, resultando como representantes 
titulares: Tiago Cristiano de Moura (9 votos); Rafael da Silva Lemos (6 votos); 
Aloysio Toffano Seidel (6 votos). Membros suplentes: Antônio Jose Soares 
Junior (4 votos); Pedro Lacerda Montes (3 votos); Karina da Silva Costa de 
Moura (1 voto) e Jean Pierre Lang (1 voto). Como houve empate entre dois 
candidatos, o critério utilizado para desempatar foi o candidato mais jovem. 
Assuntos gerais: Celso João Perotto convidou todos os integrantes do grupo 
para participar no dia 05 de dezembro de 2021 de um almoço de 
confraternização para encerramento. Encerramento dos Trabalhos: O 
Presidente da Assembleia convocou todos os candidatos eleitos nesta 
reunião para renovarem sua Promessa Escoteira e tomarem posse, cujo 
exercício se iniciará ao primeiro dia de janeiro de 2021. A Assembleia se deu 
por encerrada às 18h42min, ocasião em que eu, Roseane Pereira Villela, 
lavrei a presente Ata e assinei, acompanhada pela Presidente da Assembleia.  
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    ____________________________________                           ____________________________________ 
       Maria Madalena da Silva Carneiro​ ​                 Roseane Pereira Villela            

Presidente da Assembleia​ ​ ​ ​    Secretária da Assembleia 

 


